



**City of Guadalupe**

**2021 Tree Trimming**

**Bid Addendum #1**

**Response to Bidder Questions**

**December 3, 2021**

*Question: What is the expectation for trimming tree 15?*

Answer: Trim this tree 10 feet off the ground and clean up sprouts.

*Question: What is the expectation for trimming tree 16?*

Answer: Remove sprouts to 20 feet.

*Question: How liberal in tree trimming is the City expecting?*

Answer: Follow the pruning standards published by the American National Standards Institute (ANSI) and best management practices published by the International Society of Arboriculture (ISA). A certified arborist is required for this project and should be familiar with these standards and practices.

*Question: Is there a detail for the asphalt removal dimensions and structural section that needs to be replaced in front of the Curb and Gutter Removals?*

Answer: the void created in front of the curb and gutter removals shall be replaced with 2 sack sand slurry or full depth HMA and with 4 inches of HMA. The same applies to the curb ramp removals.